



## 2010年2月12日秘书长给安全理事会主席的信

谨提及我2009年8月6日给安全理事会的信(S/2009/407)，其中我建议延长联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)的任务期限，并指出在第1701(2006)号决议通过3年后，现在应及时评估联黎部队的行动能力并进行全面的审查，其中包括对联黎部队海事工作队的综合评价。安全理事会在2009年8月27日的第1884(2009)号决议中将联黎部队的任务期限延长一年，并称审查将在“今后几个月中”进行，并欢迎“尽快收到审查结论”。

根据我的建议，维持和平行动部(维和部)和联黎部队着手评估联黎部队在部队结构、资产和需要方面的陆地和海上行动能力。维和部-联黎部队联合技术审查现已完成。该审查具有前瞻性，旨在确保最为适当地配置特派团的资产和资源，以履行其授权任务。它不是对联黎部队的任务、核定人数或交战规则的审查。

还应结合安全理事会2009年8月5日的主席声明(S/PRST/2009/24)来看待此次审查，该声明强调定期评估维持和平行动的编制、任务和组成，以便根据已取得的进展或实地情况的变化酌情作出必要调整。

2009年9月，维和部与联黎部队发起了分为两个阶段的审查。联黎部队对比分析了其任务区的现状和授权任务，还分析了自第1701(2006)号决议通过以来所取得的经验。随后它确定了部队结构必要的适当前瞻性调整办法，以使联黎部队的行动能力适应自2006年年底以来行动环境的变化。2009年11月中旬，联黎部队向维和部提交了初步调查结果和建议。

与此同时，维和部在联合国总部与联黎部队(和联合国停战监督组织)部队派遣国举行会议，并在专家层面(政治和军事)向安全理事会成员介绍了审查进程和联黎部队的初步调查结果。以色列和黎巴嫩政府也随时掌握了审查进程情况。联黎部队还与部队派遣国和安全理事会常任理事国驻贝鲁特的大使以及黎巴嫩武装部队和以色列国防军举行了预备会议。

\*\* 2010年3月3日由于技术原因再次重新印发。



在审查过程的第二阶段，联合国总部的一个代表团于 2009 年 12 月 6 日至 12 日访问了联黎部队，以期共同评估联黎部队的初步审查结果。审查结论由联合国总部和联黎部队特派团团长兼部队指挥官克劳迪奥·格拉奇亚诺中将于 2010 年 1 月共同完成。

部队派遣国和安全理事会成员听取了维和部有关维和部-联黎部队联合技术审查的结果。审查结果并没有要求对部队或从更大范围内对特派团作出重大改变，也并没有显著改变所需的军事和文职人员总数。然而，该审查得出的一些主要结论将对部队结构和配置、特派团内部协调以及与各方(特别是黎巴嫩武装部队)的关系产生影响。

审查确认自第 1701 (2006) 号决议通过以来，在执行联黎部队授权任务方面取得了相当大的进展。如果没有基于安全理事会和部队派遣国的坚定承诺进行涉及大量资源的部队和海上资产部署，这都是不可能的。特派团的强有力任务授权和实地能力在维护黎巴嫩南部的稳定方面继续发挥着重要作用。

审查重申了联黎部队联络和协调职能的必要性，尤其是三方机制发挥的关键作用。在这方面，审查建议充实联黎部队的联络和协调能力，以加强其与黎巴嫩武装部队和以色列国防军的工作，并侧重于长期的建立信任的项目。还需要开展额外的联络工作，以协助实施在三方机制内商定的有关蓝线建立信任措施的安排。以色列政府于 2007 年 2 月同意联黎部队在特拉维夫设立一个办事处，这对联黎部队也仍然至关重要。

审查提出了一些对联黎部队的部队结构、资产和需要的调整办法，旨在加强联黎部队在其任务区内的行动能力和效能。其目的是通过提供后备部队等方式建立更加面向任务和具有机动性的部队，使其能够在整个联黎部队任务区开展行动。审查还就改善联黎部队在信息业务、技术调查和其他专门人员技能方面的能力提出了建议。

审查提出的建议反映了联黎部队沿蓝线活动的重要性日益增加，强调了加快沿蓝线设立可见标识以及通过设立一个“蓝线工作队”完成与蓝线平行的技术道路项目的重要性。该工作队将加强联黎部队的行动效能并有助于建立信任。

黎巴嫩武装部队仍然是联黎部队的重要合作伙伴。审查强调有必要实现联黎部队与黎巴嫩武装部队定期战略对话的机制化，以开展地面部队和海上资产分析、制定反映联黎部队和黎巴嫩武装部队相对能力和责任的一系列基准，并将该地区的安全局势纳入考虑。这一机制将有助于黎巴嫩武装部队确定自己的需要和必要的行动能力，以执行第 1701 (2006) 号决议规定的任务，包括确保其海上边界，并促进黎巴嫩武装部队在联黎部队行动区和黎巴嫩领海逐步承担起安全责任。

审查引起了对联黎部队海事工作队的全面评价。应黎巴嫩政府的请求，海事工作队受权发挥关键的双重作用-通过实施海上封锁行动帮助黎巴嫩武装部队海

军防止武器或有关材料从海上非法进入黎巴嫩，以及为黎巴嫩海军人员提供培训。审查结果显示海事工作队仍然是联黎部队的重要资产，并建议定期进行逐船任务分析，其中可包括反映海事工作队与黎巴嫩武装部队海军相对能力和责任的一系列基准。

我想强调的是，联黎部队目前的部署、资产和资源不可能无限期持续下去。各方有责任充分利用联黎部队的存在提供的机会，它对敌对行动的死灰复燃形成了有力威慑，并为实现第 1701(2006) 号决议中设想的永久停火和长期解决办法的进程奠定了基础。这一进程缺乏进展有可能破坏敌对行动的停止。

潘基文(签名)

---